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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΣΕ ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  

Παγκόσμια ημέρα Κοινωνικής εργασίας 2024: 
Buen Vivir : Από το ζην στο ευ ζην : το κοινό μας μέλλον σε μια μετασχηματιστική 

αλλαγή 
 

Κάθε χρόνο, η Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας γιορτάζεται την τρίτη Τρίτη του Μαρτίου 

όπως ορίστηκε από τη Διεθνή Ομοσπονδία Κοινωνικών Λειτουργών (IFSW)   που εκπροσωπεί 3 

εκατομμύρια κοινωνικούς λειτουργούς σε όλο τον κόσμο.   

Την μέρα αυτή οι Εθνικοί Σύλλογοι Κοινωνικοί Λειτουργών αναπτύσσουν δράσεις για να 

αναδείξουν τα επιτεύγματα της κοινωνικής εργασίας, να αυξήσουν την ορατότητα των κοινωνικών 

υπηρεσιών για το μέλλον των κοινωνιών και να επιβεβαιώσουν την προσήλωση τους στη διεκδίκηση 

κοινωνικής δικαιοσύνης και ανθρώπινης αξιοπρέπειας. 

Για το 2024, η Παγκόσμια Ημέρα Κοινωνικής Εργασίας,  η  19η Μαρτίου, συνοδεύεται από το 

παγκόσμιο μήνυμα: «Buen Vivir: Κοινό Μέλλον για Μετασχηματιστική Αλλαγή», το οποίο έχει τις ρίζες 

του στην Παγκόσμια Ατζέντα της Οικοσυστημικής Προσέγγισης των κοινωνιών και τονίζει την ανάγκη οι 

κοινωνικοί λειτουργοί να αφουγκράζονται διαρκώς τις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες και να απαντούν 

σε αυτές με βάση τις αξίες της κοινωνικής εργασίας,  όπως ο σεβασμός στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 

μοναδικότητα, την αυτοδιάθεση και την ατομική ελευθερία. Η αρμονική κοινωνική συνύπαρξη, το 

“ανήκειν” ως βασική πανανθρώπινη ανάγκη, η ειρήνη στην μικρή κοινότητα αλλά και στην παγκόσμια 

κλίμακα  αποκτούν καθοριστική υπόσταση στο σύγχρονο γίγνεσθαι και ωθούν τους κοινωνικούς 

λειτουργούς σε νέους τρόπους σκέψης και δράσης.  

 Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών λειτουργών Ελλάδος, Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου ήδη από το 

2017,  καλεί τα 10.000 μέλη τα οποία δραστηριοποιούνται σε κάθε γωνία της Xώρας, υπηρετώντας σε όλα 

τα πεδία, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, στην Εκπαίδευση, στην Υγεία, στη Δικαιοσύνη, στην Παιδική 

Προστασία, στα προγράμματα Προστασίας Μεταναστών/Προσφύγων να συνεχίζουν να δίνουν φωνή σε 

όλους όσους τη στερήθηκαν εξαιτίας συνθηκών όπως, η φτώχεια, οι κοινωνικές ανισότητες, η έμφυλη βία, 

οι παραβιάσεις των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, η βάναυση καταπάτηση παιδικών δικαιωμάτων,  οι φυσικές 

καταστροφές, οι κερκόπορτες του κοινωνικο-προνοιακού θεσμικού πλαισίου  κοκ.  
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Καλεί τους Kοινωνικούς Λειτουργούν να μιλήσουν για το ρόλο τους, να υποστηρίξουν την 

υπόσταση και την επαγγελματική τους ταυτότητα, την αξία του επαγγέλματος και την ανάγκη της 

επαγγελματικής προστασίας τους.  

Καλεί τους Κοινωνικούς Λειτουργούς να αναδείξουν τις συστημικές ελλείψεις που λειτουργούν ως 

τροχοπέδη στην ποιοτική αναβάθμιση του έργου τους, να ονομάσουν τα δίκαια αιτήματά τους που 

απορρέουν από την χρόνια αυταπάρνηση και τον άνισο αγώνα που δίνουν.  

Καλεί τους κοινωνικούς λειτουργούς να συνεχίσουν τη δράση τους, όπως πάντα κάνουν, με τον 

ίδιο ζήλο και με την ίδια προσήλωση στο στόχο που είναι πάντα ο Άνθρωπος. 

 Καλεί τα  13 Περιφερειακά Τμήματα του σε όλη τη Χώρα,  να προχωρήσουν στην οργάνωση 

δράσεων  για την ανάδειξη της Κοινωνικής Εργασίας και των αιτημάτων των Κοινωνικών Λειτουργών  

              Μεγάλος σύμμαχός μας στις διεκδικήσεις μας  είναι ότι δεν αγωνιζόμαστε μόνο  για τον κλάδο των 

Κοινωνικών Λειτουργών, αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε για όλους τους ανθρώπους. 

 Διεκδικούμε για τους ανθρώπους που εκπροσωπούμε και νομιμοποιούν την ύπαρξη του επαγγέλματος μας.  

 Διεκδικούμε για τους ανθρώπους που μας εξουσιοδοτούν και μας εμπιστεύονται να αναδείξουμε  τις 

ανάγκες τους.  

 Διεκδικούμε για κάθε άνθρωπο που έχει ανάγκη να στέκεται ισότιμα ανάμεσα στους πολλούς και να 

ξεχωρίζει για τη δική του αξία. Γιατί κάθε άνθρωπος έχει μια, μοναδική και αναντικατάστατη αξία στο να 

διεκδικεί ποιότητα ζωής. Να διεκδικεί να ζήσει με αξιοπρέπεια  και σε αρμονία με το κοινωνικό περιβάλλον. 

Να διεκδικεί μια καλή ζωή δηλαδή. Να διεκδικεί αυτό που η  Διεθνής Ομοσπονδία Κοινωνικών Λειτουργών 

(IFSW) ονόμασε εφέτος ως «buen vivir». 

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος στο πλαίσιο εορτασμού της Ημέρας  Δράσης για 

την  Κοινωνική Εργασία, ενώνει τη φωνή του με όλους τους Κοινωνικούς Λειτουργούς του κόσμου και  

έχει προγραμματίσει τα ακόλουθα: 

Α) Συνέντευξη Τύπου του Διοικητικού Συμβουλίου, την Τρίτη 19 Μαρτίου 2024,  ώρα 12:00, στην 

ΕΣΗΕΑ, για το φετινό αλλά και για το διαχρονικό μήνυμα της Κοινωνικής Εργασίας. 

Β) Κάλεσμα σε συλλογική δράση διαμαρτυρίας Κοινωνικών Λειτουργών, την Τετάρτη 20 

Μαρτίου, στις 12:00, ενώπιον του Υπουργείου Εσωτερικών καταγγέλλοντας την υποστελέχωση  και 

υποχρηματοδότηση των κοινωνικών υπηρεσιών σε όλους τους τομείς και τις ανεπάρκειες του εθνικού 

συστήματος κοινωνικής προστασίας.  

Καλούμε τους συναδέλφους σε μαζική συμμετοχή. 
Γιατί η φωνή μας πρέπει να ακουστεί! 

 
Για το Δ.Σ. 

 


